

## 精美工件在“焊花”中诞生 珠海中车张浩远夺“香洲工匠”焊工技能大赛桂冠

张浩远是珠海市中国中车装备工程有限公司的一名年轻焊工。基础扎实、技艺精湛的他2016年获得高级焊工资质证,2019年参加“香洲工匠”技能大赛,荣获焊工项目第一名的好成绩。

采写:本报记者 刘雅玲 摄影:本报记者 程霖



2019年“香洲工匠”焊工冠军张浩远。

### 高温下勤学苦练基本功

2012年,16岁的张浩远正面临着就业还是继续读书的艰难抉择时,他拿到了珠海市技师学院海洋装备技术(焊接方向)专业的录取通知书。刚接触焊接专业的张浩远觉得异常惊喜,在飞舞的焊花下,通过切割、拼接钢板,运用横焊、仰焊、全位置焊等焊接方式,居然可以打造出一个个精美的工件,张浩远深深地为之着迷。

经过四年的刻苦学习,结束学业的张浩远入职珠海市建华锅炉装备工程有限公司。自信满满的,原以为在学校所学到的知识技能足以让自己轻松地胜任这份工作,但很快就发现,自己所学的只是皮毛。为了更快地适应工作,他不惧高温、勤学苦练,合理地利用公司资源,在休息时间一次次地在火花下锤炼技艺……

“记得在一次焊管对接全位

置焊中,当时用氩弧焊打底,但二保焊的接头一直接不好,足足试了两天才发现,原来需要在接头处磨一个V形槽,从前面起弧就可以很完美地接上接头,有时候这么一个简单的问题就能困惑好久,对一名焊工来说,实战经验特别重要。”张浩远感慨道。功夫不负有心人,慢慢地,张浩远从初出茅庐的愣头小子慢慢发展到后来能胜任压力容器的工作。

### 从比赛中吸取经验磨炼技能

由于基础技能过硬,两年前,张浩远被外派到珠海市中国中车装备工程有限公司工作,在新岗位上他主要负责二氧化碳气体保护焊。张浩远深知,要成为一名优秀的焊工,仅仅只会一种焊法是不够的,为了提升自己的技术,他更加刻苦地练习,重拾氩弧焊和手工电弧焊等其它焊接方法。出于对焊接的热爱,张浩远决心

角逐一流焊匠的荣耀。从2018年开始,他先后参加了三次大型的焊接技能竞赛。

“参加比赛不是目的,而是快速提升技能的一种有效手段。”张浩远说,在日常工作中很少接触比赛项目位置的焊接,为了比赛会进行一些针对性的训练,通过不断地练习,发现问题,解决问题,从而不断地提升自己。在各类焊工技能竞赛中,张浩远与来自各地知名焊接企业的高手切磋技艺,不断地从比赛中吸取经验,他的技术水平也得到了飞快地提高。

今年8月,张浩远再次报名参加了珠海市2019年“香洲工匠”焊工技能大赛,并以优异的成绩一举摘得该赛项的桂冠。他说,未来的路还很长,在今后的的工作中,还需要不断学习、提升自己,为制造业奉献自己的绵薄之力。

## 茂盛社区举办 “拥抱大湾区”文艺晚会 珠港澳居民 载歌载舞一家亲

本报讯(记者宋爱华)11月9日晚,茂盛社区人声鼎沸,乐声阵阵,由拱北街道茂盛社区党委与珠海远博社会工作促进中心联合举办的“拥抱大湾区和谐一家亲”文艺晚会在这里激情上演,近200名居民一起观看演出,共享周末快乐时光。

“小区好多年没有办过这么热闹的文艺晚会了,很开心!”来自南昌的刘火爱阿姨面对记者毫不掩饰自己的兴奋之情。她告诉记者,十几年前在这里买了房子,几年前退休后就定居在茂盛社区。当天晚上,居民们热情高涨,很多行动不便的老人也在家人的陪同下来到晚会现场。居民自编自演的舞蹈《不忘初心》首先拉开了文艺演出的序幕,随后的配乐诗朗诵《我的祖国》,古筝合奏,茂盛退役军人小合唱《打靶归来》……一曲曲赞歌优美动听,一支支热舞激情飞扬,一个半小时的文艺演出不时博得观众的阵阵掌声。最后,晚会在全场大合唱《我和我的祖国》中落下帷幕。

据了解,此次文艺晚会是拱北街道茂盛社区“同一屋檐下”社区共融计划项目的内容。该项目自9月启动以来,开展了一系列丰富多彩的文体娱乐活动和素质提升活动,在茂盛社区营造出邻里和谐共融的浓厚氛围,提升了社区凝聚力,引领居民共同打造“守望相助、文明祥和、环境优美、整洁有序”的珠港澳居民社区美好生活共同体,受到社区居民的广泛好评。

## 北堤社区举办青春游园会 了解困难家庭孩子的 真实需求

本报讯(记者纪瑾)9日下午,香湾街道北堤社区党委联合扬帆社会组织、阳光时代慈善会,在碧涛路街角公园共同举办北堤社区“微公益”青少年圆梦助长青春游园会活动,主办方通过活动了解到困难家庭孩子的真实需求,从而对他们进行帮扶。据悉,本次活动是北堤社区议事代表自主参与到社区活动的一次尝试。

活动现场设置了义齿义诊区、美食区、汉服手工区、游戏互动区、知识宣传区以及签到礼品兑换区,此次活动获得珠海同步齿科、珠海鼎易堂、珠海市阳光时代文传、迪仙食品的大力支持,医务人员在现场为参与的孩子家长免费检查口腔牙齿、测量血压、派发礼品。

爱玩是青少年的天性,游园活动特意设置了手脚并用和两人三足游戏专区,让青少年们在游园的同时得到有效放松,释放天性。精致可口的美食,哪怕制作,都会是吸引孩子们味蕾跳动的法宝。活动现场专门设置了手工寿司以及珠海迪仙食品有限公司赞助的糕点,通过手工制作寿司能让青少年感悟多元文化之美,锻炼青少年动手能力。在礼品兑换区,到场的青少年们可以拿着集齐的印章表到礼品区域兑换礼品,带走属于自己的纪念。而为孩子和家长们设置的知识宣传区,则让居民们更多地了解到与儿童相关的政策。

通过此次活动,主办方了解到孩子们的家庭状况,收集到10名困难家庭孩子的心愿卡,接下来将会协同社区议事代表一起跟进完成这些孩子的心愿。

## 吉大金融行业党建联盟举办爱心趣味任务赛

### “小小银行家”发圈集赞一气呵成

本报讯(记者纪瑾)“有爱金融,温暖吉大”爱心趣味任务赛9日上午在吉大免税商场举行,本次爱心趣味任务赛切实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,用实际行动诠释爱心,让奉献成为快乐,为共建和谐社会奉献一份力量。

本次活动由吉大金融行业党建联盟携手珠海华润银行股份有限公司、香山网以及联盟单位共同主

办。在“小小银行家”环节中,小朋友们积极参与了激烈有趣的点钞小比赛,瞬间开启了自己的“钞能力”,家长们则在旁加油鼓劲,鼓励他们独立完成比赛,现场气氛紧张而活跃。在亲子互动过程中,小朋友们充分享受了一把“小小银行家”的角色。别看孩子们小,他们在朋友圈发圈集赞的速度可不比妈妈慢,从打字、选图到发送一气呵成,个个沾

沾自喜。“有奖问答”真正考验了孩子们的储备知识,他们自信满满回答完每一道题。最激动人心的环节——爱心大抽奖,参与者抽到的奖品将以获奖者的名义捐赠给贫困家庭。

主办方表示,这次爱心趣味任务赛为联盟单位构建了互动交流、奉献爱心的平台,提高了联盟单位的粘性和参与度。